



---

NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

**JEGYZŐKÖNYV  
A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG  
2018. MÁJUS 4-I ÜLÉSÉRŐL**

**Az ülés helyszíne:** Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

**Az ülés ideje:** 2018. május 4. 15:30 óra

**Jelen vannak:** Prof. Dr. Patyi András elnök  
Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes  
Dr Fábián Adrián  
Dr. Rádi Péter  
Dr. Sasvári Róbert

Dr. Avarkeszi Dezső  
Dr. Bindics Ferenc  
Dr. Bodolai László  
Dr. Borbély Andrea  
Dr. Erdei Csaba  
Dr. G. Szabó Dániel  
Dr. Hajdu József Péter  
Dr. Kakuk Zoltán Dániel  
Dr. Kelemen Anita  
Kozma Tamás  
Dr. Litresits András  
Dr. Sárhegyi Zoltán

Dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes  
az NVI munkatársai

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda elnökhelyettesét. Megállapítja, hogy a Bizottság 17 fővel határozatképes és az ülést megnyitja. Ismerteti a meghívó szerinti napirendi pontokat, majd szavazásra bocsátja azok elfogadását.

**Szavazás**



## **A Bizottság 212. számú jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 17 igen, egyhangú szavazattal megállapítja az alábbi napirendet:

- I. Országos népszavazási kezdeményezések elbírálása
- II. Döntés országos listáról megüresedett mandátumok kiadásáról

### **I. Országos népszavazási kezdeményezések elbírálása**

#### **1. Úr Bence magánszemély által benyújtott országos népszavazási kezdeményezés elbírálása**

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** Az első kérdés:

*„Egyetért-e Ön azzal, hogy országos népszavazási kezdeményezést elektronikus felületen kitölthető aláírásgyűjtő íven is lehessen támogatni?”*

**dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes:** Április 6-án magánszemély személyesen eljárva nyújtotta be a népszavazási kérdést. A benyújtott aláírások közül 28 megfelelt a törvényi követelményeknek és szervező csatolta a NAIH adatkezelés nyilvántartásba vételéről szóló határozatát. A kérdés az egyéb formai feltételeknek megfelelt, ezért nincs akadálya annak, hogy a Nemzeti Választási Bizottság tárgyalja. A hitelesítés kapcsán az egyértelműség tekintetében érdemes megfontolni a kérdést az elektronikus felület fogalmának pontatlansága miatt.

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** A benyújtott kérdés az Országgyűlés feladat- és hatáskörébe tartozó témakört érint, a népszavazási törvény egy eljárási szabályának módosítását indítványozza. Megítélése szerint a kérdés, bár egy általános lehetőséget javasol megfogalmazni azzal, hogy a választópolgárok egyetértését kéri elektronikus felületen kitölthető aláírásgyűjtő ív használatára, az általános megfogalmazás okán önmagából a kérdésből nem derülnek ki az elektronikus felület konkrét definíciós elemei, a megoldás elvi és technológiai jellemzői, ugyanakkor ezeket az Országgyűlés a megfelelő törvény megalkotásával meg tudja határozni, ezért megítélése szerint a kérdés hitelesítésének van helye. Javasolja, hogy a Bizottság a javasolt kérdést hitelesítse. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

#### **Szavazás**

Megállapítja, hogy a Bizottság 12 igen, 5 nem szavazattal az *„Egyetért-e Ön azzal, hogy országos népszavazási kezdeményezést elektronikus felületen kitölthető aláírásgyűjtő íven is lehessen támogatni?”* népszavazásra javasolt kérdést hitelesíti.



## **2. Úr Bence magánszemély által benyújtott országos népszavazási kezdeményezés elbírálása**

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** Ugyanazon magánszemély által benyújtott 2. kérdés:

*„Egyetért-e Ön azzal, hogy helyi népszavazási kezdeményezést elektronikus felületen kitölthető aláírásgyűjtő íven is lehessen támogatni?”*

A jogi helyzet megegyezik az előző kérdéssel, az egyértelműség körében le lehet vezetni azt, hogy a részletes elvi, technológiai kérdésekre a kérdés maga nem ad választ. Az Nsztv. jelenleg tartalmaz rendelkezést az európai polgári kezdeményezés támogatása tekintetében elektronikus adatgyűjtésre. Javasolja, hogy a kérdést a Bizottság hitelesítse. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

**Szavazás**

Megállapítja, hogy a Bizottság 12 igen, 5 nem szavazattal az *„Egyetért-e Ön azzal, hogy helyi népszavazási kezdeményezést elektronikus felületen kitölthető aláírásgyűjtő íven is lehessen támogatni?”* népszavazásra javasolt kérdést hitelesíti.

## **II. Döntés országos listáról megüresedett mandátumok kiadásáról**

### **1. A Demokratikus Koalíció pártlistájának 2. sorszám alatti helyén megüresedett mandátum kiadása**

**dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes:** Dr. Molnár Csaba április 27-én juttatta el nyilatkozatát, melyben arról tájékoztatta a Nemzeti Választási Bizottságot, hogy az országos listás eredményt megállapító határozat alapján, amennyiben ő mandátumot szerez, e mandátumát nem kívánja átvenni. Az országos listát megállapító 964/2018. számú NVB határozat a tegnapi napon jogerőre emelkedett. Figyelembe véve a Bizottság korábbi jegyzőkönyvi döntésében foglaltakat, melyben foglalt elvi álláspontot a Kúria Kvk.I.37.552/2018/9. számú végzése is megerősített, az eredmény jogerőre emelkedésével Molnár Csaba nyilatkozata hatályosult, így a megüresedett mandátum betöltésére van lehetőség. A pártlistát állító jelölő szervezet törvényes képviselője, Gyurcsány Ferenc a pártlista 10. helyén szereplő dr. László Imrét jelentette be a megüresedett mandátum betöltésére Ve. 207/A. §-ában foglalt törvényi követelményeknek megfelelően.

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** Javasolja, hogy a Bizottság a határozattervezet elfogadásával a Demokratikus Koalíció pártlistájának 2. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot dr. László Imre részére adja ki. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

**Szavazás**



Megállapítja, hogy a Bizottság 17 igen, egyhangú szavazattal a Demokratikus Koalíció pártlistájának 2. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot dr. László Imre részére kiadja.

## **2. A Demokratikus Koalíció pártlistájának 4. sorszám alatti helyén megüresedett mandátum kiadása**

**dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes:** Ugyanilyen körülmények között nyújtotta be Niedermüller Péter arra vonatkozó nyilatkozatát, hogy nem kívánja átvenni a mandátumát. Esetében a jelölő szervezet törvényes képviselője, Gyurcsány Ferenc a pártlista 11. helyén szereplő Arató Gergely Lászlót jelölte meg a mandátum betöltésére.

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** Javasolja, hogy a Bizottság a határozattervezet elfogadásával a Demokratikus Koalíció pártlistájának 4. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot Arató Gergely László részére adja ki. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

### **Szavazás**

Megállapítja, hogy a Bizottság 17 igen, egyhangú szavazattal a Demokratikus Koalíció pártlistájának 4. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot Arató Gergely László részére kiadja.

## **3. A Jobbik Magyarországért Mozgalom pártlistájának 1. sorszám alatti helyén megüresedett mandátum kiadása**

**dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes:** Vona Gábor április 27-én juttatta el nyilatkozatát a Nemzeti Választási Bizottság részére, melyben arról tájékoztatta a Bizottság elnökét, hogy az országos pártlistán szerzett képviselői mandátumáról le kíván mondani. Május 4-én érkezett a bejelentés a jelölő szervezet törvényes képviselője részéről, aki a pártlista 27. helyén szereplő Rig Lajost jelölte meg a mandátum betöltésére.

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** Javasolja, hogy a Bizottság a határozattervezet elfogadásával a Jobbik Magyarországért Mozgalom pártlistájának 1. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot Rig Lajos részére adja ki. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

### **Szavazás**

Megállapítja, hogy a Bizottság 17 igen, egyhangú szavazattal a Jobbik Magyarországért Mozgalom pártlistájának 1. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot Rig Lajos részére kiadja.





#### **4. A Magyar Szocialista Párt és a Párbeszéd Magyarországért Párt közös pártlistájának 6. sorszám alatti helyén megüresedett mandátum kiadása**

**dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes:** A Bizottság előtt ismertek Gögös Zoltán mandátum át nem vételére vonatkozó nyilatkozatával kapcsolatos előzmények. Az országos lista 6. helyén szerepelt és a listás eredménye jogerőre emelkedését követően a mai napon a jelölő szervezetek képviselői a pártlista 16. helyén szereplő dr. Harangozó Tamás Attilát jelölték meg a mandátum betöltésére.

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** A határozattervezet elfogadásával javasolja, hogy a Bizottság a Magyar Szocialista Párt és a Párbeszéd Magyarországért Párt közös pártlistájának 6. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot dr. Harangozó Tamás Attila részére adja ki. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

#### **Szavazás**

Megállapítja, hogy a Bizottság 17 igen, egyhangú szavazattal a Magyar Szocialista Párt és a Párbeszéd Magyarországért Párt közös pártlistájának 6. sorszám alatti helyén megüresedett mandátumot dr. Harangozó Tamás Attila részére kiadja.

**Prof. Dr. Patyi András NVB elnök:** Tájékoztatja a Bizottságot, hogy az ülést követően, 17 órától az Országház Kupolatermében kerül sor az országos listás megbízólevelek átadására. Kéri, vegyenek részt a rendezvényen. Az ülésen elfogadott, 4 mandátumot kiadó határozat okán hétfőn délután 17 órakor rendelkezésre áll, hogy azok számára, akik a mandátumot a mai napon nem tudják átvenni, átadja a megbízóleveleket. További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

  
**Prof. Dr. Patyi András**  
**a Nemzeti Választási Bizottság**  
**elnöke**

